

油尖旺區議會
社區建設管理委員會

關注油麻地海傍公眾貨物裝卸區最新規劃

背景

油麻地海傍公眾貨物裝卸區於 1995 年 7 月啟用，是全港最繁忙的貨物裝卸區之一，每天都有大量貨船及貨車進出貨物裝卸區。

隨著近年油麻地公眾貨物裝卸區周邊的發展，鄰近已建成多個大型商住屋苑，以及西九文化區即將分階段落成啟用，有不少居民擔心增加的交通流量或會造成廢氣排放及道路擠塞等問題，並關注油麻地海傍公眾貨物裝卸區可能會與區內整體規劃和維港海濱發展出現不協調的情況。

建議

1. 請問地政總署油麻地公眾貨物裝卸區土地有否使用年期？如有請問最近一次何時批出，何時到期？
2. 請問海事處現時裝卸區內共有多少個營辦商及空置停泊位？過往兩年平均每天使用裝卸區的貨船及貨車分別共有多少架次？每天處理多少個貨櫃？
3. 因應油麻地海傍公眾貨物裝卸區周邊地區的發展，請問地政總署、規劃署、海事處及運輸署有否計劃優化公眾貨物裝卸區的設施及道路配套，或與業界商量研究搬遷該裝卸區？

文件提呈

文件提呈 2015 年 2 月 5 日油尖旺區議會社區建設管理委員會討論，請地政總署、規劃署、海事處及運輸署代表出席回答。

提呈人:孔昭華、鍾港武

2015 年 1 月 21 日